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Projekt „Upoznaj svoje sugrađane“
Tatjana Kreštan

Osvrti, prikazi, recenzije

Sve je više projekata i aktivnosti koje 
su posvećene načelu zavičajnosti. 
Poznavanje vlastitoga zavičaja odu-

vijek je bilo u temeljima izgradnje identiteta, 
bilo pojedinca bilo neke zajednice. Podružnica 
Hrvatske udruge školskih knjižničara Osječ-
ko-baranjske županije već nekoliko godina 
provodi projekt „Upoznaj svoje sugrađane“, koji 
je „zamišljen kao istraživačka nastava s ciljem 
istraživanja i razvijanja kritičkog odnosa prema 
zavičajnoj i kulturnoj produkciji. Kroz niz ma-
njih istraživačkih zadataka, pod vodstvom men-
tora, učenici se upoznaju s pojmom zavičajna i 
kulturna produkcija. Učenici upoznaju autore i 
njihova djela, posjećuju lokacije njihova djelo-
vanja ili lokacije iz djela i vrednuju njihov utjecaj 
na kulturnu scenu. Sa živućim autorima organi-
ziraju se druženja...“

U školskoj godini 2024./2025. u ovaj pro-
jekt uključila se Komercijalna i trgovačka škola 
Bjelovar, a provela ga je knjižničarka Tatjana 
Kreštan. Kako bi se kod učenika ispitalo razu-
mijevanje pojma zavičajnosti, projekt predvi-
đa anketiranje učenika. U anketi se propituje 
razumiju li učenici pojam zavičajnosti, kako ga 
tumače i što bi o svom zavičaju željeli saznati. U 

suradnji s razrednicima knjižničarka je prilago-
dila i provela anketu te njezine rezultate obradi-
la i predstavila u 4. b na Satu razrednika. Anketa 
je pokazala da učenici različito shvaćaju pojam 
zavičajnosti, da im on nije u potpunosti jasan i 
da ga često identificiraju s pojmom „narodno 
blago“. Stoga je inicijativa za upoznavanje zavi-
čajnih autora koji sudjeluju u kulturnom životu 
grada došla kao naručena.

U ovoj školskoj godini za predstavljanje 
učenicima odabrana je nastavnica matematike 
u mirovini Darinka Bojčić, koja je u Komer-
cijalnoj i trgovačkoj školi Bjelovar radila dugi 
niz godina, a uz to se bavi literarnim i likovnim 
stvaralaštvom. Metodom postupnosti prionulo 
se motiviranju učenika 1. b razreda za upozna-
vanje gošće. Suradnica u projektu, nastavnica 
hrvatskog jezika Andrea Štefanec, pročitala je 
učenicima izbor poezije iz Darinkine zbirke 
„Koka Kata“ kako bi ih uvela u autoričin pjesnič-
ki svijet. Na idućem satu u suradnji knjižničarke 
i nastavnice Štefanec učenici su saznali glavne 
biografske podatke o gošći i dobili zadatak obli-
kovati pitanja za intervju s njom. Potom su u 
knjižnici posudili zbirku i čitali u svoje slobodno 
vrijeme, da bi potaknuti čitanjem poezije preto-
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čili svoje dojmove u obliku crteža, ilustracija i 
pjesama. Najuspješnije učeničke radove knjižni-
čarka je oblikovala u malu izložbu postavljenu u 
školskoj knjižnici.

U knjižnici je 18. prosinca 2024. uslijedio 
susret nastavnice Štefanec i 1. b s Darinkom 
Bojčić koji je moderirala knjižničarka. U raz-
govoru s učenicima otkrila je mnoštvo detalja 
o svom školovanju, pisanju poezije, likovnom 

stvaralaštvu, ljubavi prema matematici, svom 
radnom vijeku u školi te netom završenoj izlož-
bi slika i umjetničke keramike u Bjelovaru koja 
je izazvala pozornost javnosti i medija. Podijelila 
je mnoštvo korisnih savjeta učenicima, koje bi 
valjalo ozbiljno shvatiti i ponešto primijeniti 
u svom učenju i radu. Pohvalila je izložbu uče-
ničkih radova, iznenađena angažmanom uče-

Slika 1: Susret s autoricom

nika oko cjelokupnog zadatka. U opuštenom 
razgovoru učenici su postavljali pitanja, slušali 
njezine još neobjavljene pjesme i šaljive zgode 
iz života. Druženje s autoricom zaokruženo je 
zajedničkom fotografijom i toplim emocijama 
svih prisutnih.

Projekt predviđa izradu postera o projek-
tnim aktivnostima koji je oblikovala knjižničar-
ka u alatu Canva i postavila ga u prostoru škole. 

Tijek i rezultate projekta predstavila je na zajed-
ničkom online susretu svih voditelja projekta, na 
platformi Teams 27. svibnja 2025., a na poziv 
glavnih voditeljica projekta – Ksenije Kesegi 
Krstin i Nataše Mesić Muharemi iz Osijeka. 
Aktivnosti svih sudionika projekta i osobe koje 
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su predstavljene mogu se vidjeti na poveznici: 
https://upoznajsvojesugradane.wordpress.
com/ ili putem QR koda: 

 

Ukoliko će biti zainteresiranih nastavnika 
za ovaj projekt iduće školske godine, svakako 

bi bilo vrijedno nastaviti upoznavati učenike s 
građanima koji aktivno sudjeluju u kreiranju 
identiteta zavičaja, bez obzira na to radi li se o 
kulturnoj baštini i tradiciji, gastronomiji bjelo-
varskoga kraja, očuvanju lokalnoga govora, po-
sebnostima zavičajnog krajolika, specifičnosti-
ma arhitekture sela i grada ili pak tradicionalnim 
zanimanjima kojima prijeti izumiranje. Sve je to 
vrijedno proučavanja, a cilj je ovakvih projekata 
da naši učenici steknu znanja i upoznaju zani-
mljive osobe iz svoga kraja kako bi im se asoci-
jativno polje pojma „zavičaj“ značajno proširilo 
i obogatilo. 

Slika 2: Poster o projektu


